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Drucksache: 0014/2009/BV_JGR 
Heidelberg, den 24.09.2009 

Stadt Heidelberg 
Federführung: 

Dezernat I, Referat des Oberbürgermeisters - Geschäftsstelle Jugendgemeinderat 
Beteiligung: 

 

Betreff: 

Ideen zu einem Nutzungskonzept für das 
Bahnbetriebswerk 

Beschlussvorlage 

Beratungsfolge: 

Gremium: Sitzungstermin: Behandlung: Zustimmung zur Be-
schlussempfehlung: Handzeichen: 

Jugendgemeinderat 07.10.2009 Ö ( ) ja ( ) nein ( ) ohne  
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Beschlussvorschlag: 

1. Der Jugendgemeinderat der Stadt Heidelberg spricht sich für ein selbstorganisiertes, 
politisches und soziales Jugendkulturzentrum im Bahnbetriebswerk aus. 

2. Der Jugendverein spricht sich dafür aus, dass der Verein „Bahnbetriebswerk - Frei-
raum für Kultur“ als ein möglicher Trägerverein für das geplante Kulturzentrum vorge-
sehen wird. 

3. Der Jugendgemeinderat beauftragt die Kulturkommission, die vorgelegten Ideen zu 
einem Nutzungskonzept in die Arbeitsgruppe Bahnbetriebswerk einzubringen. 

 

Anlagen zur Drucksache: 

 Nummer: Bezeichnung  

 A 01 Nutzungskonzept Bahnbetriebswerk 
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Begründung: 

Die Kulturkommission des Jugendgemeinderates hat in Zusammenarbeit mit dem neu gegründe-
ten Verein „Bahnbetriebswerk – Freiraum für Kultur“ Ideen zu einem gemeinsamen Nutzungs-
konzept für ein tragfähiges, freies Kulturhaus entwickelt.  

Diese Ideen sind als Anlage 1 beigefügt. Die Kulturkommission bittet um das Votum des gesam-
ten Gremiums, ob diese Vorschläge als Position des Jugendgemeinderates in die Arbeitsgruppe 
Bahnbetriebswerk eingebracht werden sollen.  

Außerdem beantragt die Kulturkommission, dass sich der Jugendgemeinderat der Stadt Heidel-
berg mit Nachdruck für ein selbstorganisiertes, politisches und soziales Jugendkulturzentrum im 
Bahnbetriebswerk ausspricht und den Verein „Bahnbetriebswerk – Freiraum für Kultur“ als einen 
möglichen Trägerverein für dieses Kulturzentrum vorschlägt. 

 

gez. 

 

Laura Thimm-Braun 

Vorsitzende 

 
 


